

鹤壁高中、市外国语中学中招录取分数线揭晓

# 鹤壁高中:573分 市外国语中学:540分

**本报讯** 7月16日,笔者从市教育局获悉,鹤壁高中、市外国语中学中招录取分数线已经出来了。

鹤壁高中统招生录取分数线为:学业成绩573分,此外,还应符合应届生、综合素质评定结果B等以上两个条件;择校

生最低控制分数线:学业成绩561分。

鹤壁市外国语中学统招生录取分数线:学业成绩540分,同时综合综合素质评定

结果B等以上;择校生最低控制分数线:

学业成绩530分。

(蒋晓娜)

## 浚县密织防学生溺水安全网 在安全隐患处 悬挂警示标语

**本报讯** 对于学生来说,假期安全尤为重要,特别是在汛期到来之际,防溺水工作不容忽视。为此,浚县教体局采取多项措施完善预防中小学生溺水防护网络,为学生筑牢安全网。

一是加强防溺水安全教育。要求各学校放假前对学生进行一次防溺水集中安全专题教育,召开一次主题班会。二是向学生发放《致家长的一封信》。要求传达给每位家长手中,并做好回执回收工作,每一份回执都要妥善存档,起到督促每一位家长切实履行监护责任的作用。三是广泛开展宣传工作。各中小学校要利用板报、手抄报、校讯通向广大中小学生及家长宣传预防溺水的知识与技能。特别是在学校、村庄周边有沟、河、池塘等存在安全隐患的地方,要悬挂标语或进行警示教育等,切实提高学生及家长的安全意识。四是全面排查整改安全隐患。放假前,各学校要对周边环境进行一次全面排查,确保不漏一处水域。对查出的安全隐患,要采取补救措施,消除安全隐患。

(崔涛)

## 淇滨区50名骨干教师 到华中师大接受培训

**本报讯** 目前,淇滨区教体局组织辖区50名中小学骨干教师赴华中师范大学,进行了为期一周的教育信息化培训。

培训期间,华中师大的教育信息技术学专家就课件的设计和制作、微课设计与制作应用、信息技术与物理、英语等学科教学融合进行了专题讲座。参训教师还到武昌区三道街小学等学校实地参观学习。

据了解,淇滨区还将于7月21日~26日组织辖区50名中小学校长到北京参加中小学校长素质提升专题培训,努力打造一支素质高、能力强的中小学校长队伍。

(牛秀君)



●日前,我市开展了2015年中等职业学校骨干教师教育技术能力省级培训,受训教师200余人。此次培训进一步开阔了骨干教师的视野,提高了使用信息技术的能力,为培养高质量的技术技能人才奠定了基础。

(王红 王东群)

●近日,省中等职业学校教师培训督导检查组对我市教师培训工作进行了评估验收。通过听取汇报、现场检查、召开座谈会和问卷调查等环节,检查组认为我市培训工作组织周密、管理严格、专家讲授水平高、微课制作实用性强,企业实践提高了教师的技术水平,培训质量达到了预期效果。

(王东群)

●7月2日至3日,全市基础教育优质课评选活动在市淇滨小学举行。此次评比先由县区、市直选拔推荐,按县区和市直学校分类,小学、初中、高中不同学科分组举行比赛。为保证评比公平、公正,市教育局成立了评选委员会和学科专家评选组,评委专家由评选委员会办公室和纪检人员从“市教学研究与评价专家库”及其他教育教学专家中随机抽取产生。

(陈建友 李民)

## 本版主持:

鹤壁日报社教育专刊部  
主任:孙双莲 电话:13939285627  
E-mail:hbrbssl@126.com  
鹤壁市教育局办公室  
主任:骆朝宏 电话:3330302  
E-mail:hbjybjb02@126.com

## 山城区取缔89所非法民办学校

**本报讯** 为净化民办教育市场,给青少年营造一个安全、文明、健康的暑期生活学习环境,山城区教育科技局于6月26日至7月14日在全区集中开展了非法办学排查取缔行动,对鹤壁博远学校、ABC幼儿园、红太阳幼儿园等89所非法民办学校下发了《山城区无证办学取缔通知书》,责令其接到取缔通知书之日起,立即停止招生办学,并做好善后工作。

为促进辖区民办教育科学、健康发展,山城区教育科技局先后印发了《关于大力促进民办教育发展的意见》《关于印发〈山城区民办学校审批制度〉和〈山城区民办学校管理办法〉的通知》等文件,并成立了民

办教育管理办公室,对民办学校实行归口、精细化、依法管理,在大力扶持正规民办教育机构发展的同时,坚决打击、治理非法办学行为。

针对本次集中治理行动,山城区教育科技局局长吕珂说,山城区按照国家“积极鼓励、大力支持、正确引导、依法管理”的方针,大力发展民办教育,不断规范民办教育市场管理。为促进民办教育健康有序发展,教科局一是严格民办教育单位的审批,坚决杜绝不符合办学条件的民办教育机构出现;二是加强对现有民办教育单位的监督管理,做到管理有制度、教师有资格、安全有保障、办学有成果;三是加大

查处整治力度,对违法办学的民办机构,能整改的督促其限期整改,无证或不能整改的坚决取缔;四是强化服务意识,加大扶持力度,注重业务指导,促进民办教育健康发展。

(魏翠萍)

### 部分被取缔民办教育机构名单

鹤壁博远学校、ABC幼儿园、红太阳幼儿园、鹿楼实验礼仪幼儿园、曙光学校、后柳江幼儿园、蓝精灵小街接学前班、红对勾辅导中心、树英辅导、金星辅导、爱心辅导、金杯辅导、阳光暑假辅导班、田欣宏达教育、未来之星辅导、扬帆辅导、聪明树辅导学校。



7月2日,由市教育局主办的鹤壁市纪念抗日战争胜利70周年中小学歌咏比赛在市实验学校隆重举行,来自全市中小学校的23支代表队参加了比赛。经过激烈角逐,鹤壁高中、市淇滨小学、市实验学校、市湘江小学等10所学校的代表队获得特等奖。

路建红 摄

## 淇县开展中小学违规招生整治行动 违反政策招择校生不予注册学籍

**本报讯** 盲目择校、随意扩容……这些司空见惯的中小学招生乱象,伴随着淇县教体局连日来开展的中小学违规招生整治行动,在当地得到了有效遏制。就近入学、划片招生、为大班额“瘦身”等一系列政策规定的深入推行,将使全县中小学的招生秩序更加阳光透明,教育资源分配更趋公平合理。

又到了一年一度的中小学招生季。一些地区和中小学校的招生乱、乱招生现象,在一定程度上加剧了社会的不满情绪。鉴于此,淇县教体局今年决定从源头上整治中小学违规招生行为,坚决刹住各种招生乱象,不断满足群众对公平教育、优质教育的需求。

在广泛调研和征集意见、建议的基础

上,淇县教体局重新制定出台了详尽的中小学招生管理细则,将中小学招生工作纳入科学化、规范化、制度化轨道;通过电视、网站、电子屏幕、宣传资料等多种形式,向社会公布学区划分、入学资格、报名材料、报名时间、咨询电话、投诉电话等相关信息,让家长充分了解招生政策和招生程序。

淇县教体局根据学校所在的区域位

置、交通条件和居民分布状况,对城区中小学校办学条件和水平进行了全面考核,科学、合理、客观地核定各校招生的范围及班数、班额,进一步明确划片招生、就近免试入学政策,严禁跨区招生,严禁收取与入学挂钩的各种费用,严格控制班额。还规定各类学校不得擅自提前招生、超计划招生,不得以考试、测试等方式选拔录取学生;要严格落实清退。

行阳光分班,严禁设立重点班、快慢班和各种形式的实验班、特色班、特长班等。为确保招生程序规范运行,淇县教体局建立了中小学招生工作责任制、招生管理监督机制,完善了信访举报反馈、教育行风评议、行风问题督查督办等机制,对于擅自突破招生计划、违规招生、违反有关教育收费规定等行为,坚决查处,并取消相关学校和个人的评优、表彰、奖励资格,情节严重的将追究校长和相关负责人的责任。

同时,淇县教体局使用全省统一的学籍管理系统,实行学籍电子化管理,严格要求各校将录取新生信息规范录入学籍管理系统,对违反招生政策擅自接收的择校生,教体局不予注册学籍,并由学校负责清退。

(冯银河)

## 教育部:社会考级不作为艺术特长测评依据

教育部近日明确规定,社会艺术考级、艺术竞赛等级名次证书等不能直接作为艺术特长测评的依据。

教育部近日印发《中小学生艺术素质测评办法(试行)》等3个文件。其中明确,学生艺术素质测评指标体系由基础指标、学业指标和发展指标三部分构成。基础指标是中小学生在校内应参加的课程学习和课外活动;学业指标是中小学生通过校内学习应具备的基本素质和达到的目标;发展指标旨在引导学生自主学习和个性发展。学生艺术素质测评以分数呈现,“90分以上为优秀,75~89分为良好,60~74分为合格,60分以下为不合格”。

教育部体卫艺司负责人解释,评价体系中的“校外学习”,一不包括学生接受的家庭艺术教育,二不包括学生参加的社会艺术培训机构或个体培训者所组织的艺术培训,仅指学生“参与社区、乡村文化艺术活动,学习优秀的民族民间艺术,欣赏高雅的文艺演出和展览等”实践性、体验

性学习。

对于“艺术特长”,文件明确规定为“在学校现场测评中”展现出来的艺术特长,社会艺术考级、艺术竞赛的等级名次证书不能直接作为艺术特长测评的依据。

艺术素质测评自今年开始试点实施。各省(区、市)将推荐1个~2个地市或2个~5个县市作为实验区。

追问1:为何不将社会考级、艺术竞赛作为直接依据?

问:为什么不将社会考级、艺术竞赛作为直接依据?一些学生参加的社会艺术培训或个体培训者所组织的艺术培训,算不算“校外学习”?

教育部体卫艺司负责人:目前社会上有各种各样的艺术考级,这让许多专家学者十分担忧,一是认为功利化倾向严重,以营利为目的;二是认为将艺术教育推向纯

粹的技能培养,扼杀学生的兴趣和潜能。

中国教育科学研究院研究员储朝晖:规定的初衷是想减轻学生负担,让学生少参加这些培训,但效果如何还要看落实后的情况。

追问2:学生艺术素质测评结果有何用?

问:学生的艺术素质测评结果将起到什么作用?

教育部体卫艺司负责人:学校要如实记录每名学生的艺术素质测评结果,初中和高中阶段的学生测评结果将作为学生综合素质评价的重要内容,而学生综合素质评价正是小升初、中考等升学考试的重要参考依据。

学生艺术素质测评的依据是学生的写实记录、成绩评定,同时参考教师评语、学生互评、自我评价等。(据《京华时报》)

## 11处在鹤高校成教教学点 被撤销或整顿

**本报讯** 7月14日,笔者从市教育局获悉,省教育厅公布的全省高校成人教育校外教学点清理整顿结果显示,我市有11处高校成人教育校外教学点被清理整顿。

4个教学点被撤销:河南农业大学鹤壁远播考试培训学校函授站、郑州师范学院浚县职业中等专业学校校外教学点、信阳师范学院浚县职业中等专业学校函授站、洛阳师范学院淇县教师进修学校校外教学点、新乡学院淇县教师进修学校校外教学点、周口师范学院浚县教师进修学校函授站、河南科技大学浚县职业中等专业学校教学点。

(郭涛 王小爱)

7个教学点被整顿:开封大学鹤壁远播考试培训学校函授站、郑州师范学院浚县职业中等专业学校校外教学点、信阳师范学院浚县职业中等专业学校函授站、洛阳师范学院淇县教师进修学校函授站、新乡学院淇县教师进修学校校外教学点、周口师范学院浚县教师进修学校函授站、河南科技大学浚县职业中等专业学校教学点。

(张放道)

## 浚县开展“家长课堂”进校园活动

### 4000多名家长受益

**本报讯** 如何培养孩子活泼开朗、自信合群的个性?家长在孩子的成长过程中究竟扮演怎样的角色?这些家长经常会遇到的问题,现在可以在浚县教体局开展的“家长课堂”进校园活动中找到比较有效的方法了。

浚县“家长课堂”进校园活动由浚县青少年活动中心组织开展,由国家二级心理咨询师、浚县心理咨询协会会长、浚县职业高中副校长

张放道担任主讲,活动时间为4月27日至7月13日,利用每周五的时间在各中小学举行,截至目前已举办活动18场,受益家长4000余人。

“‘家长课堂’进校园活动旨在为家长解除困惑,指点迷津,并帮助学校搭建与家长交流的平台,促使孩子健康成长。这种活动我们将会长期坚持下去,架起家校合力育人的桥梁。”浚县青少年活动中心主任负责人告诉笔者。(罗秋阳 张忠喜)

## 市教育学会四届二次会员代表大会要求

### 强化开拓意识 在增强特色上下功夫

**本报讯** 7月13日,我市召开全市教育学会第四届第二次会员代表大会。会议回顾总结了市教育学会四届一次会议以来的工作,安排了今后一段时间的工作,通过了修订的《鹤壁市教育学会章程》和有关议案。

就加强学会自身建设、全力做好承接政府职能转移工作,会议强调,要把握好六个关键点:在融入国家和地方发展战略需求上下功夫,在改善学会发展环境上下功夫,在补足短板、增强特色上下功夫。

会后,代表们表示,在今后的学会工作中,要进一步加强教育科学研究,充分发挥自身的作用,提升教育质量再上新台阶,为办好人民更加满意的教育做出新贡献。

(夏丰田)

作大局相结合;要在强化开拓意识,积极拓展职能上下功夫;在加强自身能力建设上下功夫;在完善学会社会形象上下功夫;在改善学会发展环境上下功夫;在补足短板、增强特色上下功夫。

在加强学会自身建设、全力做好承接政府职能转移工作,会议强调,要把握好六个关键点:在融入国家和地方发展战略需求上下功夫,在改善学会发展环境上下功夫,在补足短板、增强特色上下功夫。

会后,代表们表示,在今后的学会工作中,要进一步加强教育科学研究,充分发挥自身的作用,提升教育质量再上新台阶,为办好人民更加满意的教育做出新贡献。



7月9日,市教育局体卫艺站在市湘江小学举行了2015年鹤壁市中小学音乐、美术教师基本功评比活动,全市中小学音乐、美术教师40余人参加了比赛。

张弘 摄



日前,鹤壁市(公办)幼儿园学前教育信息化百名骨干教师提升培训班在华中师范大学开班,我市百余名骨干幼儿教师进行了为期5天的强化培训。图为优质课观摩课现场。

徐杰 摄